VERS LE BREVET

FICHE METHODE : REUSSIR LA DICTEE

Epreuve : 15 minutes après les questions et la réécriture. En général notée sur 6. Barème (le plus fréquent) : - 0.25/ faute d’orthographe ; - 0.5/ faute de grammaire et conjugaison.

Les pièges classiques d’une dictée sont : 
· les fautes d’accord. 
· l’orthographe des mots (surtout des verbes ) se terminant par le son (é).
· les consonnes doubles.
· les mots inconnus ou peu souvent rencontrés.
· les oublis.
Comment les éviter : Méthode
Etape 1 : pendant la dictée.
· Se concentrer dès la première lecture : on écrit mieux un texte dont on a compris le sens général.

· Suivre le rythme : tout retard provoque la panique, et multiplie les risques de fautes.
· Mettre un point d’interrogation à côté du mot que vous ne savez pas orthographier

· Espacez votre écriture pour pouvoir corriger ensuite plus proprement et pour ajouter les mots oubliés.
Etape 2 : pendant la relecture du texte dicté.
· ajoutez les mots oubliés. 
· Corrigez tout de suite les fautes évidentes repérées.

· Soulignez au crayon les mots sur lesquels vous hésitez encore. 
Etape 3 : au moment de la relecture personnelle.
· Vérifiez les accords, en reliant par exemple mentalement chaque verbe à son sujet, en cherchant les COD pour l’accord des participes passés avec l’auxiliaire avoir.

· Vérifiez l’orthographe des mots en (é). Exemple : trouvé peut être remplacé par un verbe du troisième groupe, donc c’est un infinitif en -ER.
· Prenez une décision sur les dernières difficultés. Pour l’orthographe d’usage, essayez de trouver des mots de la même famille. 
· Gommez les points d’interrogation et les marques au crayon. 
Exercice d’application : que de fautes ! Appliquez un bon raisonnement pour corriger les fautes.

Cette dicter comporte trop de faute. Une relecture atantive permettrait de les corrigés. Malleureusement vous n’êtes pas concentrer. Il est nécessaire de faire un plus grand efort. Si vous aviez eu à écrire le mot antropologue, ou le mot mysentrope, je pourrais comprendre vos hésitation léjitimes. Mais il n’en ait rien ! Votre étourderie n’a d’égal que votre mauvaise volonté ! Avec un peut de méthode, vous pouriez réussir et comblé ainsi vos lacunes. Vos notes dans la matière serait s’en nulle doute meilleur. Alors, ses dicters que vous avez toujours tant redouté n’auront plus aucuns secrets pour vous.
Correction : 

Cette dictée comporte trop de fautes. Une relecture attentive permettrait de les corriger. Malheureusement vous n’êtes pas concentrés. Il est nécessaire de faire un plus grand effort. Si vous aviez eu à écrire le mot anthropologue, ou le mot misanthrope, je pourrais comprendre vos hésitations légitimes. Mais il n’en est rien ! Votre étourderie n’a d’égale que votre mauvaise volonté ! Avec un peu de méthode, vous pourriez réussir et combler ainsi vos lacunes. Vos notes dans la matière seraient sans nul doute meilleures. Alors, ces dictées que vous avez toujours tant redoutées n’auront plus aucun secret pour vous.

